2023年3月28日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:许明 照排:余佳维 审读:邱立波

# 我的"小伙伴"

### 北仑区顾国和中学305班 郑允悦(证号2310938) 指导老师 徐昊颖

"没有手,没有脚,背上房子到处走,有谁把它碰一碰,赶紧躲进房里头。"我有一个"小伙伴",你们知道它是谁吗?嘻嘻,别急,听我慢慢说来

它呀,有两对触角,前面的触角长长的,后面的触角短短的。瞧!在它较长的触角上,藏着一对芝麻粒大小的眼睛呢。它的嘴巴很小,跟针孔一样大,虽然嘴巴小,但是它的牙齿可多了,最多的可以达到两万六千多颗呢。它的身体上面还有一座"房子","房子"上面的圈圈花纹可漂亮了,有的圈圈是顺时针的,有的是逆时针的。它的肚子下面还有宽宽的腹足,要仔细看才能看到哦。

它喜欢吃植物的根、茎、叶,喜欢住在阴暗潮湿的地方,白天在"房子"里睡大觉,夜里出来活动。

而且它很灵活,只要我一碰到它的触角,它就会立刻缩头,顺便把身体一起缩回壳里去,确定外面没有危险后,再慢慢地伸出身体和触角来。

那么现在,亲爱的同学们,你 们能告诉我它是谁吗?

# 脱明的"黑球"

### 宁海县银河小学201班 冯琳涵(证号2314474) 指导老师 陈亚琴

外婆家的院子里养着一只黑色的小兔子,它有一身乌黑光滑的毛,耳朵总是高高竖起,好像一把两头打开的剪刀,缩起身体时,就像一个黑色的球,所以取名为"黑球"。

周末,妈妈带我去外婆家。一到外婆家,我就喊:"黑球,黑球,我来啦!你想我了没呀?"笼子里的黑球抬头看着我,似乎认识我呢!你看,这黑球还挺聪明的吧!

中午,外公把黑球放出笼子, 我担心黑球会逃走。哪知道这聪明 的黑球没一会工夫,就自己跑回院 子里了。可是,后面竟跟着一只大 黄狗,它正追着黑球。幸好黑球聪明,一溜烟儿地钻到一个小小的角 落里躲起来了。大黄狗没抓到黑 球,就懊丧地走了。我对着黑球竖 起了大拇指:"你真棒!"



# 兔子

宁波市翰香小学201班 许柠萌(证号2301414) 指导老师 郭采薇



钱天琪(证号 2302662) 指导老师 童海曙区高桥镇何家小学 301班

斌

# 加銀

## 北仑区顾国和中学201班 周品桦(证号2310919) 指导老师 林红辉

我有两只肉嘟嘟的小鹅。一只叫金宝,一只叫元宝,合称"金元宝"。它们长着淡黄色的绒毛,摸起来好柔软呀!黄豆般大的小眼睛乌黑发亮,橙色的小嘴"啾啾啾"地叫个不停,像是在说:"小主人,我饿了!"

于是我打开笼子,它们俩先愣了一下,突然好像明白了什么,向门前的空地跑去。我拿着一根竹竿,小心翼翼地把小鹅赶到田里去吃草。只见金宝咬住一根小草,用力往后一拉,小草就被金宝吞进,肚子里。不远处传来了"啾啾啾"的叫声,我扭头一看,只见元宝才大脚,我扭头一看,只见元宝才大脚,不在空中蹬了几下了不好咬。于是我又把它们赶到了了下不好咬。于是我又把它们赶到了菜地里,但它们竟然只吃草,不吃菜叶子。等它俩吃得脖子鼓起来时,我才慢悠悠地把它们赶回家。

一路上,金宝和元宝扑扇着小翅膀,像要飞起来一样,开心极了!

# 不谏之客

# 慈溪市庵东镇中心小学202班程于扬(证号2317879) 指导老师 陈华珠

一个月前,我家阳台飞来了一位意外的访客——珠颈斑鸠。它姿态优雅,全身的毛充满光泽,像抹了油似的。它的头是灰色的,小小的,眼睛却大又圆,像两颗弹珠;嘴巴又尖又长,呈黑色;颈部是粉红色的,脖子后面有块黑色的毛,上面布满了白色的斑点,像一条围巾披在上面;翅膀是褐色的大黑围巾披在上面;翅膀是褐色的大照,是边缘有一圈灰色;尾巴大照积毛边缘有一层。

第二天,我们意外发现它的身下有个蛋,原来它是来我们家孵宝宝的呀。我和姐姐激动极了,天天争着给它喂食。它很爱自己的宝宝,除了去觅食,都不离开小窝,就算是出去,也很快回来了。我们每次喂它米的时候,它都是先警觉地看看我们,然后护住蛋宝宝,再稍一挪屁股,对着我们点点头,好像在说谢谢。

我们都无比期待新生命的来临,斑鸠妈妈加油哦。

组稿老师 徐维尔

# 我家的"真理"

# 慈溪市慈吉实验学校 205 班 华超然(证号 2319229) 指导老师 戚成红

我家有一只猫,叫"真理"。真理有一身黑亮的毛,不过,它并不是全身都黑,除了四个爪子是白色的,脖子下还有一块白色的三角形,就像围着三角巾,很是可爱。它还有一对又大又圆的眼睛,我们看电视的时候它也在一旁认真地看,那样子特别令人喜爱。

它的毛超级柔软,太阳一晒, 还暖呼呼的,摸起来特别舒服。

真理让我喜欢的地方可不单单是它的外表,它的性格也是特别温柔,不管我怎么摸它,它都不会咬我,反而越来越黏人。刚来我家的时候,我还以为它是"女生",后来妈妈告诉我,它是个"男生"。

真理有好习惯,也有坏习惯,好习惯是很讲卫生,吃猫粮吃得特别干净。坏习惯就是喜欢抓东西,家里的箱子、沙发都是它的最爱,我要想个办法,让它改掉这个坏习惯。

真理给我带来了很多乐趣。每 当我做作业累的时候,就会用逗猫 棒跟它玩一会。它的跳跃能力很 强,要是个运动员,肯定能得冠军! 我太喜欢我的真理了!

# 我愿做那只猫

## 海曙区镇明中心小学云石校区301班 李沐紫(证号2301487) 指导老师 毛亚红

走在小区中,时常会看到丛林中有野猫的身影,看着看着,我仿佛也成了其中的一员。

清晨,我都在小树丛中睡大觉,这里十分安静,让我常常梦到心爱的小鱼干。睡醒后我伸了伸懒腰,走到小水塘边,低下头用小舌头舔水喝。有时,我也会顽皮地把小爪子伸进水塘里捉弄小鱼儿。但小鱼儿非常机灵,一看到我,就"呲溜"一下逃走了,我怎么抓也抓不到。

喝完水,我便去找食物。我总能在我熟悉的几个地方找到美味可口的食物。吃饱喝足之后,已经是下午了。我便躺在草地上沐浴温暖的阳光,捕捉来来往往的蝴蝶,十分悠闲自在。

夜晚,我会在小区里散步,中途 偶尔还会遇到好心人给我喂食。等到 夜深人静的时候,我们野猫还会一起 打闹、嬉戏、玩耍……十分有趣。

野猫的生活是那么悠然自得, 我真希望变成一只自由自在的大 橘猫!

# 古丁峰

# 宁海县西店镇第二小学305班 胡语辰(证号2314391) 指导老师 杜映霞

一个月前,我家来了几位神秘的新成员。哈哈,它们就是几只活泼可爱的芦丁鸡,是舅舅送我的生日礼物。

芦丁鸡长得小巧玲珑,全身白白的,羽毛柔软细腻,一双小小的眼睛像黑色的珠子闪闪发光,可爱极了。舅舅说,温度控制在30多度,小鸡才能更好地长大,快快生蛋。从那天起,每天早上我都会去看看它们,把夜灯换成日灯。一放学我就赶紧去给它们喂食物,让它们每天都可以吃到新鲜的饲料。我每天给它们换水,因为它们经常把粪便和吃剩的食物渣等脏东西弄到饮水罐里。另外,我每隔一星期还要给它们清洗屋子和换垫料,以保持干净,防止它们生病。

好多天前,我发现一只小鸡头上多了一些黑黑的小点点。我非常紧张,以为它生病了,着急地跑去找舅舅。舅舅知道后,马上帮我问了商家,才知道是撞木板撞出的淤血。真是虚惊一场啊!舅舅说,它们也想像我一样到处去玩,获得自由。

在我的细心照料下,小鸡终于生蛋了。蛋小小的,椭圆的。有白色的,有棕色的,还有褐色的。看着这些迷你的小蛋蛋,我高兴坏了。

我喜欢我的芦丁鸡,每天看着它们健康成长,我的心情也跟着愉快。大家喜欢我家的芦丁鸡吗?

# 蝴蝶备忘录

# 慈溪市宗汉街道新界学校301班涂丰旗(证号2317952) 指导老师 周科曼

蝴蝶款款在花朵上落下,收起它一对扇子似的漂亮的"披风"——蝶翼。

蝴蝶有着一对五彩斑斓的翅膀。这一对翅膀是有讲究的,样子、大小,必须一模一样。翅膀的纹样就代表它们的名字。有的翅膀的花纹像老虎的斑纹,所以叫虎斑蝶;有的是蓝色的花纹,像海上汹涌澎湃的浪花一样,所以叫波浪德凤蝶……

蝴蝶不仅名称各异,它们的口味还大相径庭呢!有的吃花蜜,帮忙散播花粉,是益虫;有的吃蔬菜,是害虫。

春日的午后,我们去踏青时, 坐在长椅上。远处,夕阳的余晖映 照在飞舞的蝶翅上,昏黄的霞光渲 染着天边的云彩,周围的一切是那 么美不胜收。



# 可爱的红小兔

海曙区石碶街道冯家小学104班 杨腾皓(证号2319951) 指导老师 王莉淑